

Monitorul Bucovinei

Prețul abonamentului:
20 lei anual. — Abonamentele
încep la 1 Ianuarie, 1 Aprilie,
1 Iulie și 1 Octombrie.
Costul unul exemplar: 50 bani.

Redacția și administrația:

Biroul de presă și evidență al Ministrului Delegat.

Inserate:

Spațiul unui șir petii
1 leu.

Supliment.

SUMAR:

PARTEA OFICIALĂ.

Publicațiuni.

Anunțuri judiciare.

PARTEA NEOFICIALĂ.

Anunțuri particulare.

PARTEA OFICIALĂ.

Publicațiuni.

România

Administrația Bucovinei.

Secretariatul de serviciu pentru agricultură, domenii
și alimentare.

Nr. 2057/P.

Cernăuți, în 17 Iulie 1919.

Publicațiune respective escriere de concurs.

La 1 Octombrie a. c. începe un an nou școlar la școala agronomică cu limba de propunere română din Rădăuți.

Această școală are de scop de a mijloci tinerilor mai ales băieților de țărani, cari au absolvat cu succes școala poporală sau 2—3 clase gimnasiale în legătură cu cunoștințele câștigate în aceasta cele mai de trebuință învățături de economie agricolă și de a largi cunoștințele lor de până acuma prin exerciții potrivite în lucrări și îndeletniciri de ale gospodăriei într'atâta, ca să fie ei apoi singuri în stare să poarte o gospodărie țărănească după principii economice raționale sau să devie funcționari agricoli inferiori pe la diferite instituții agricole.

Pentru primirea în școala agronomică se cer următoarele documente:

1. despre o vârstă de 14—24 ani (testimoniu de botez);

2. certificatul de indigenat într'o comună a României întregite;

3. o declarațiune a părinților eventual a tutorilor prin care aceștia consimtesc la primirea copilului respective pupilului lor în școală și la supunerea acestuia sub legile disciplinare școlare;

4. absolutoriul dela școala poporală, ca dovadă, cumcă petentul a absolvat cu succes școala poporală și și-a câștigat astfel pregătirea necesară pentru a putea fi primit în anul I-lea a școlii agronomice. Cei cari doresc să fie primiți direct în anul II-lea trebuie să documenteze că au absolvat cel puțin 2 clase gimnasiale și să se oblige a se supune în decursul învățământului după 6 luni unui examen din chemie și botanică întrucât este prescris pentru anul I-lea;

5. o adeverință a primăriei despre starea materială a petentului și a părinților săi, prin care adeverință n'are însă să se înțeleagă nici decum un testimoniu de sărăcie și

6. un certificat de sănătate eliberat de medicul comunal districtual, prin care se adeverește, că petentul e pe deplin sănătos și pentru vârsta lui pe deplin dezvoltat pentru a putea îndeplini lucrul recerut.

Școala agronomică este un internat, în care elevii primesc învățământ, locuință, încălzit și luminat, întreaga întreținere afară de făină, care vor trebui elevii să și-o aducă de acasă și în caz de îmbolnăvire mai ușoară și căutare medicală.

Pentru aceasta vor plăti elevii afară de aceia, cărora li se acordă locuri gratuite, un onorar de 60 coroane la lună.

Îmbrăcămintea necesară și schimburile trebuiesc elevii să și le aducă de acasă.

Pentru cursul actual adecă pentru 2 ani începând cu 1 Octombrie 1919 sunt de ocupat 12 locuri gratuite și 12 cu plată.

Locurile gratuite se vor oferi mai ales fiilor de țărani.

Cererile pentru primirea în școala agronomică dinpreună cu toate documentele recerute pentru primire cât și petițiunile pentru acordarea de locuri gratuite în internat, cari trebuiesc adresate Secretariatului de serviciu pentru Agricultură și Domenii sunt de înaintat personal direcțiunii școalei agronomice din Rădăuți până cel târziu în 15 Septembrie a. c.

Secretarul-șef: (ss) Doboș.

N-rul 165/19.

Cernăuți, la 5 August 1919.

**Institutul prov. pentru asigurarea muncitorilor
contra accidentelor pentru Bucovina.**

Se aduce la cunoștință generală că domnul A. Gans este însărcinat de către institutul pentru asigurarea muncitorilor contra accidentelor din Bucovina cu funcția de inspector controlor al tuturor întreprinderilor din teritoriul întreg al Bucovinei cu sediul în Cernăuți.

Bonnart.

România
Administrația Bucovinei.

Secretariatul de serviciu pentru Salubritatea publică.

Raport

despre statul bolnavilor în 30 Iulie 1919, la următoarele boli grav molipsitoare.

Districtul	Comuna	cholera	variola	tifos exantematic	tifos abdominal	scarlatina	difteritis	Observări Cifrele în parentesă indică soldați
		numărul bolnavilor						
Cernăuți	Orașul liber	—	2	(9) 5*	7	—	—	* în spital
Cernăuți	Capucodrului	—	—	3	—	—	—	
"	Bucoveț	—	—	1	—	—	—	
"	Gura-Humorului	—	—	—	1	—	—	
Câmpulung	Câmpulung	—	—	1*	—	—	1	
"	Stulpicani	—	—	5*	—	—	—	
"	Vama liber	—	4	—	—	—	—	
Cotmani	Horodnicul de sus	—	—	2*	—	—	—	
Rădăuți	Horodnicul de jos	—	—	2*	—	—	—	
"	Mileșăuți	—	—	4*	—	—	—	
"	Vicovul de sus	—	—	2*	—	—	—	
"	Vicovul de jos	—	—	2*	—	—	—	
Siret	Tereblecea	—	—	4*	—	—	—	
"	Baiești	—	—	3*	—	—	—	
Storojineț	Storojineț	—	—	2*	—	—	—	
"	Comarești	—	—	4*	—	—	—	
"	Igești	—	—	4*	—	—	—	
"	Cireș	—	—	4*	—	—	—	
"	Pătrăuți	—	—	11*	—	—	—	
"	Iordanești	—	—	—	1	—	—	
Suceava	Bosance	—	—	6*	—	—	—	
Vășcăuți	Carapciu	—	—	4*	—	—	—	
"	Banila rusească	—	—	2*	—	—	—	
Vijnița	Storoneț Putila	—	—	5*	—	—	—	
"	Milhe	—	—	1*	—	—	—	
"	Ispas	—	—	1*	—	—	—	
Zastavna	Zastavna	—	—	1*	—	—	—	
"	Boianciuc	—	—	1*	—	—	—	
"	Horosăuți	—	—	1	—	—	—	
"	Cincău	—	—	4*	—	—	—	
S. totală		—	6	(9) 85	9	—	1	—

Cernăuți, la 2 August 1919.

Secretarul-șef: Dr. Gheorghian.

R o m ă n i a

Administrația Bucovinei.*Secretariatul de serviciu pentru afacerile interne.*

Cernăuți, la 5 August 1919.

Comunicat.

Spre a restabili situația legală în compunerea comisiei interimare a orașului Cernăuți conform § 106 al statutului orășănesc (legea bucovineană din 1 Mai 1864 f. l. p. Nr. 3) precum și spre a înlesni fostului șef de până acuma al primăriei D-lui exarch George Șandru, numit decurând consilier consistorial, precum și fostului membru în consiliul comunal D-lui Temistocle Bocancea, numit consilier la curtea de apel din Cernăuți, ocuparea și exercitarea noilor lor funcțiuni, Secretarul-șef dela interne i-a desărcinat pe ziua de 5 August 1919 din funcțiunile lor dela primăria Cernăuților, exprimându-le cu această ocazie mulțumitele cele mai călduroase pentru serviciile lor deosebite, cari le-au prestat în timpuri grele în interesul orașului și a populațiunei.

Trebue să relevăm, că pentru dl. consilier Bocancea nu s-a putut obține, din cauza numărului restrâns al membrilor curții de apel, o delegațiune specială pentru exercitarea mai departe a funcțiunii de membru al comisiei interimare.

Cu această ocazie a fost desărcinat și secretarul guvernial Alfred Minkusz din funcțiunea de președinte al comisiei interimare, care o ocupa încă de pe timpul guvernului austriac, fiind într'acelaș timp confirmat în postul de membru al comisiei interimare.

Președinte al acestei comisii a fost numit consilierul aulic Teofil Simionovici. Ceilalți membri ai comisiei interimare și anume consilierul tehnic Alois Friedl și consilierii de finanțe Heinrich Schiller și Dr. Leo Picker au fost confirmați în funcțiunile lor de până acuma.

La orele 4 p. m. nou numitul președinte și membrii comisiei interimare au prestat jurământul în prezența secretarului șef la interne.

Situația colegiului cu vot consultativ, atașat comisiei interimare, rămâne neschimbată.

Dr. Bodnarsou.**Anunțuri judiciare.**

T. VIII 62/18.

Edict.

Îndrumarea procedurii pentru adevărarea morții. Iuon Buric al lui Dumitraș din Brodoc a intrat în armată cu prilejul mobilizării generale la brigada Pop și a mers în războiu cu această brigadă.

La finea lui Iunie 1916 a fost prins lângă Gurahumorului de către trupele Române, cari l-au adus la Șipot, unde să se fi îmbolnăvit de lungoare și să fi murit 4 sau 5 săptămâni înaintea Paștilor orientale în anul 1917, după cum confirmă mărtorii.

Fiind deci decesul probabil se îndrumează la cererea soției sale Elisaveta a lui Iuon Buric procedura pentru adevărarea morții celui dispărut.

Toți, cari au știre despre dânsul sunt somați să dea tribunalului subsemnat până la 1 Septembrie 1919 informațiunile potrivite.

După expirarea acestui termen și după cercetarea dovezilor tribunalul va decide.

Tribunalul Cernăuți, Secția VIII
la 20 Mai 1919.

T. VIII 43/19/3.

Edict.

Îndrumarea procedurii pentru declararea morții.

Vasile Bogdasiewicz, născut în anul 1877 în Ciarnipotoc, a plecat în anul 1906 la Canada de unde s'au primit știri dela dânsul numai în decursul aceluși an.

Se presupune deci conf. § 24, cifra 1 cod. civ. că a murit și se îndrumează la cererea soției sale Domca Bogdasiewicz născută Bezruceak procedura pentru declararea morții soțului dispărut. Cerând ea și desfacerea căsătoriei încheiate la 26 Ianuarie 1903, se numește curator dl. avocat Dr. Arnold Fischer.

Toți, cari au știre despre dânsul sunt somați să dea tribunalului subsemnat până la 1 Iunie 1920 informațiunile potrivite.

După expirarea acestui termen tribunalul va hotărâ în urma unei noi propuneri.

Tribunalul Cernăuți, Secția VIII
la 22 Mai 1919.

T. VIII 83/19/3.

Edict.

Îndrumarea procedurii pentru declararea morții.

Vasile Torac al lui Gavril, născut în anul 1888 în Torachi, a intrat în armată cu prilejul mobilizării generale și a plecat apoi peste scurt timp pe câmpul de luptă.

Începând cu 9 Noembrie 1914, data ultimei scrisori, lipsește orice știre despre dânsul.

Se presupune conf. § 1 al legii din 31 Martie 1918, f. l. i. 128, că a murit și se îndrumează la cererea soției sale Iftima Torac alui Vasile procedura pentru declararea morții soțului dispărut. Cerând ea

și desfacerea căsătoriei încheiate la 20 Noemvrie 1911, se numește curator dl. avocat Dr. Karl Dawid.

Se provoacă toți, cari au știre despre Vasile Torac al lui Gavril, să dea tribunalului subsemnat până la 1 Decemvrie 1919 informațiunile potrivite.

Vasile Torac e somat să se înfățișeze în acelaș termen sau să înștiințeze în alt mod tribunalul subsemnat despre dânsul.

După expirarea acestui termen tribunalul va hotărâ în urma propunerii a lftimei Torac.

Tribunalul Cernăuți, Secția VIII

la 26 Mai 1919.

T VIII. 46/19/1.

Edict.

Îndrumarea procedurii pentru declararea morții. Josef Migdalewicz, născut în anul 1881 în Vășcăuți, a fost înrolat la 1 August 1914 în reg. 24 de infanterie și a plecat cu acesta în câmp. În luna Septemvrie 1914 se afla pe front lângă Halici, de unde au și venit la 18 Septemvrie 1914 cele de pe urmă știri despre dânsul, ear' camerazi de ai absentului au istorisit că s'a fost năruit-un tranșeu peste el.

Se presupune conf. § 1 al legii din 31 Martie 1918 (f. l. i. 128) că a murit și se îndrumază la cererea Rosaliei Migdalewicz procedura pentru declararea morții celui dispărut.

Toți cari au știre despre dânsul sunt somați să dea tribunalului subsemnat până la 1 Decemvrie 1919 informațiunile potrivite; ear Josef Migdalewicz este chemat, să se înfățișeze sau să înștiințeze în alt mod tribunalul subsemnat despre dânsul.

După expirarea acestui termen tribunalul va hotărâ.

Tribunalul Cernăuți, Secția VIII

la 20 Mai 1919.

T VIII 85/19.

Edict.

Îndrumarea procedurii pentru declararea morții.

Vasile Bidalach alui Samuilă din Carapciu pe Ceremuș a fost înrolat în anul 1914 cu prilejul mobilizării generale și a plecat imediat în câmp. De atunci lipsește orice știre despre dânsul.

Se presupune așadară conf. § 1 al legii din 31 Martie 1918 (f. l. i. 128) că a murit și se îndrumază la cererea Paraschivei Bidalach alui Vasile procedura pentru declararea morții celui dispărut, provocându-se toți cari au știre despre dânsul să dea până la 1 Decemvrie 1919 tribunalului subsemnat informațiunile potrivite.

Vasile Bidalach e chemat să se înfățișeze în acelaș termen la tribunalul subsemnat sau să-l înștiințeze în alt mod despre dânsul.

După expirarea acestui termen tribunalul va hotărâ.

Tribunalul Cernăuți, Secția VIII

la 20 Mai 1919.

T VIII 65/19.

Edict.

Îndrumarea procedurii pentru declararea morții.

Toader alui Grigori Hamaliuc, născut în anul 1875 în Molodia, a fost înrolat la 1 August 1914 în reg. 22 de țințași (Schützen) și a plecat în câmp.

În anul 1915 a fost prins de Ruși lângă Rădăuți și lipsește de atunci orice știre despre dânsul. Martori spun, că s-a îmbolnăvit în Cestupoli din guvernamentul Kasan și că a fost dus la spital.

Data fiind presupunerea morții celui absent, conf. § 1 al legii din 31 Martie 1918 (f. l. i. 128) la cererea Mariei a lui Vasile Straticiu și a lui Nicolai alui Grigori Hamaliuc se îndrumază procedura pentru declararea morții și se provoacă toți cari au știre despre dânsul să dea până la 1 Decemvrie 1919 tribunalului subsemnat informațiunile potrivite.

Totodată este Toader alui Grigori Hamaliuc chemat să se înfățișeze înaintea tribunalului subsemnat, sau să-l înștiințeze în alt mod, că este în viață.

După expirarea acestui termen tribunalul va hotărâ.

Tribunalul Cernăuți, Secția VIII

la 20 Mai 1919.

T VIII 18/19.

Edict.

Îndrumarea procedurii pentru declararea morții.

Grigori alui George Zahariuc, născut în anul 1872 în Mihuceni, a fost înrolat la 1 August 1914 în reg. 22 de țințași (Schützen) și a plecat cu acest regiment în câmp.

La începutul anului 1915, dimpreună cu mai mulți săteni din Mihuceni, s'a luptat lângă Camenca și fu prins de Ruși.

De atunci încoace lipsește orice știre despre dânsul și nici „Crucea Roșă“ nu a putut da oareșcare răspuns pozitiv.

Presupunându-se deci conf. § 1 al legii din 31 Martie 1918 (f. l. i. 128) că a murit, se îndrumază la cererea Ilenei alui Grigori Zahariuc procedura pentru declararea morții celui dispărut și se provoacă toți cari au știre despre dânsul să dea până la 1 De

decembrie 1919 tribunalului subsemnat informațiunile potrivite.

Totodată este Grigori Zahariuc somat să se înfaștizeze în acel ș termen înaintea tribunalului subsemnat sau să-l înștiințeze în alt mod că este în viață.

Dupa expirarea acestui termen tribunalul va hotărâ în urma unei noi cereri.

Tribunalul Cernăuți, Secția VIII

în 24 Mai 1919.

T. VIII 41/19.

Edict.

Îndrumarea procedurii pentru adevărarea morții.

Mihai Nicoric alui Iuon, născut în Repujineț în anul 1883, a intrat în anul 1914 în armată la reg. 24 de infanterie, și a plecat cu acest regiment în câmp.

În luna Octomvrie 1914 s'a luptat la Nadvorna cu Rușii, în care luptă a și căzut după cum confirmă martorii.

Fiind deci decesul probabil, se îndrumează la cererea soției sale Maria alui Mihai Nicoric procedura pentru adevărarea morții celui dispărut.

Toți, cari au știre despre dânsul sunt somați să dea până la 1 Septemvrie 1919 tribunalului subsemnat informațiunile potrivite.

După expirarea acestui termen și cercetarea dovezilor tribunalul va hotărâ.

Tribunalul Cernăuți, Secția VIII

în 20 Mai 1919.

T VIII 42/19/3.

Edict.

Îndrumarea procedurii pentru adevărarea morții.

Pavel Alexeiev, născut în anul 1869 în Fântâna-Albă, a intrat în armată cu prilejul mobilizării generale și a plecat apoi în război.

Pe la finea lunii Octomvrie 1918 se afla în Belz (Galiția), unde s-a îmbolnăvit și să fi murit după cum confirmă martorii.

Fiind deci decesul probabil se îndrumează la cererea lui Petre Alexeiev procedura pentru adevărarea morții celui dispărut.

Toți, cari au știre despre dânsul sunt somați să dea tribunalului subsemnat până la 1 Septemvrie 1919 informațiunile potrivite.

După expirarea acestui termen și cercetarea dovezilor tribunalul va hotărâ.

Tribunalul Cernăuți, Secția VIII

la 26 Mai 1919.

T. VIII 29/19.

Edict.

Îndrumarea procedurii pentru declararea morții.

Stefan Serhij din Bahna, născut în anul 1887, a fost înrolat în anul 1914 în batalionul 30 de vânători și a plecat cu acest batalion în câmp. În luna Septemvrie a aceluiaș an se afla el lângă Pșemisl, de unde a sosit ultima știre. De atunci nu se mai știe nimic de dânsul. Pe la începutul lui Octomvrie 1914 să-l fi întâlnit consăteni din susnumitul batalion, care să se fi luptat 13 zile fără întrerumpere.

Se presupune conf. § 1 al legii din 31 Martie 1918 (f. l. i. Nr. 128) că a murit și se îndrumează la cererea Frozinei Serhij procedura pentru declararea morții celui dispărut, provocându-se toți cari au știre despre dânsul să dea până la 1 Decemvrie 1919 tribunalului subsemnat informațiunile potrivite. Iar Stefan Serhij este somat să se înfaștizeze în acelaș termen înaintea tribunalului subsemnat sau să-l înștiințeze în alt mod că este în viață.

După expirarea acestui termen tribunalul va hotărâ în urmă unei noi cereri.

Tribunalul Cernăuți, Secția VIII

la 20 Mai 1919.

PARTEA NEOFICIALĂ.

Anunțuri particulare.

Publicațiune.

Din partea camerei avocaților se aduce la cunoștință publică, că dl. avocat Dr. Josef Kaufmann voiește să se mute după curgerea termenului legal din Suceava la Cernăuți.

Cernăuți, în 1 August 1919.

Președintele: Dr. Ausländer.